

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

Megvádolt ivóvizünk.

(uz.) Városszerte nagy port vert föl a helybeli hivatalos lapnak egyik cikke, amely arról ad számot, hogy városunkban az idén ijesztő arányokat kezd ölteni a tifuszos megbetegedések száma s annak okát az említett cikk Kecskemét rossz ivóvizében látja, azt állítva, hogy az telve van fertőző tífusz-bacillusokkal.

Annak idején rácafolt e hirre hamarosan nagy tudású főorvosunk, id. *Kecskeméti Lajos dr.*, hivatalból jelentve hogy a tífusz-esetek nemcsak hogy gyakoriabbá nem váltak a mult esztendőhöz viszonyítva, hanem épp ellenkezőleg számuk még meg is csappant az idén. Az egész kecskeméti határból alig jelentettek be 50—60 betegséget s ez a szám, úgy gondolom, még a lagaggályosabb kedélyekre sem hathat valami tulságosan izgatólag. — Hogy aztán a tífusz föllépésének oka nálunk a rossz ivóvizben volna keresendő: ezt már csak azért se tarthatjuk éppen valószínűnek, mert hisz teljes képtelenség még csak el is gondolni, hogy oly óriási területnek — mint aminő a kecskeméti határ — összes talajvizében egyszerre fölburjanzottak volna a

tífusz-bacillusok. Már pedig a területről szétszórtan, a legellentétebb részekről verődött össze a betegek száma.

Mindazáltal főorvosunk kötelességének tartotta megvádolt ivóvizünket ahhoz értő szakemberek bírálata alá bocsátani, — hadd nyugtassa meg azok véleménye a város lakosságát. Fölküldött összes kutvizeinkből mutatót az orsz. bakteriologiai intézethez Budapestre s ennek föltétlen tekintélyü nyilatkozata vizünk javára szól. Mesévé zsugorodik tehát az az állítás, mintha tífuszos betegek az ivóviz áldozatai lennének.

Különbén is elhiheti a nagy közönség — s ez szóljon egyszermind megnyugtatóra — hogy a *tisztaságnál* keményebb, veszedelmesebb ellenellensége nincs a tífusznak. A statisztikai adatok tanubizonyossága szerint a tífuszosoknak hasonlíthatatlanul nagyobb része a nyomornak, a szennynek tanyáin fekszik; intelligens, avagy mondjuk inkább föltétlenül tisztán tartott házakhoz csak elvétve köszönt be ez a gyilkos kór, oda is első sorban a ragadós tenyerű emberekkel való kénytelen-kelletlen érintkezés révén lopja be magát.

Viszont aztán — mi türes tagadás — a hatáság, mely pedig sok tekin-

tetben magasan fölötte áll az ország sok magusztrátusának — csöppet se jár a város tisztántartása tekintetében jó példával elő. Ugyan kérem, azok a tisztos nagyságu szemétrakások vajjon mit keresnek a legforgalmasabb utcákon, tereken — mind a mostani sáros-esős világ beköszöntéséig? Ha jó száraz időben fölkapja a szél ezt a kétes alkatelemekből összeválogatott piszok halmot, mennyi tisztátalanság, mennyi fertőző anyag kerül a szegény lakosok szobájába, akik meg épp egészségügyi szempontból szellőztetik azt és pedig minél gyakrabban. Ki tudja, friss levegő helyett nem e betegség csirái köszöntenek be hozzájuk az ablakon? Szóval ez is ama megszivlelendő bajok közé tartozik, amikről irni nagyon sokat lehetne ugyan, de segíteni rajtuk — ma még nem divat erre mifelénk.

Mind ezek után pedig átadjuk a szót dr. *Preisz Hugónak*, nem tartjuk fölöslegesnek szakvéleményét olvasóközönségünk elé vinni:

ad 502/904. sz. M. kir. állami Bakteriologiai intézet Budapest

A f. évi szeptember hó 27-én az országos chemiai intézet utján hozzánk érkezett vízprobák bakteriologiai vizsgálatának eredményét van szerencsém a követke-

TARCA.

Az emberi élet tartama.

Irta: *Hanusz István.*

(Folytatás.)

Egy 116 éves néger asszony, *Mac Donald Mária* azt mondta, hogy korán lépni házasságra, hajnalba kelni, kevés szeszt inni; *Noc Kaly* 125 éves nő azt tanácsolja, hogy sohasem házasodni, korán lefeküdni és csak tiszta vizet inni. A 101 éves *Mac Grath József* illinoisi polgár úgy szól, hogy sokat kell inni, naponta legalább 7 órát aludni, jó bort inni, jó dohányt pipázni. A 103 éves *Francis Binnion* annak tulajdonította magas korát, hogy sem szeszt, sem dohányt nem élvezett.

Hedin Sven írja középázsiai utazásában, hogy *Khoat bég* 111 éves korról délcegen ülte meg a lovat: volt 7 fia, 5 leánya, 43 unokája és 16 dédunokája. Ősszel még átkelt a magas hegység egyik nyergén, amely csak 100 méterrel alacsonyabb, mint a *Montblanc* és erős próbára teszi a legedzettebb férfit is. Négy kirgiz neje közül kettő még ekkor életben volt, azok mellett vagy 100 volt olyan felesége, akiket *Kashgarban* vásárolgatott össze a

végéből, hogy rajtok mielőbb megint tulajdonjon.

A mely arab törzsek csak vizet és tejet isznak, csupán növényi eledellel táplálkoznak, találni azok emberei között 200 évet meghaladó életkorukat, olyan 100 éves meg gyakori, aki teljes testi lelki erőben több jogosultsággal nőülhet, mint nálunk akárhány 40 éves. Ahol az emberek táplálkozása nagyon egyszerű, ott érik el a legmagasabb kort. Oroszország szegényes falvaiban összeirtak 748,237 ember között 2091 olyat, akik életkora 100—140 év között volt. *Heregovinában* is gyakori a 100 éves ember, vannak hegyi falvak a forgalomtól távol, hol alig hal el valaki 80—90 éven alul.

A legtöbb hosszú életű ember betegeskedni nem szokott, hajok, foguk újra nőtt, a bőrük ráncai elsimultak, az anyagesere élénksége megfiatalította őket, de azok nem ették ma, okat beteggő. A betegség folytán bekövetkezett elmulás nem természetes és mégis a kulturemberek legtöbbje nem alszik el az életolaj elfogyása folytán, hanem kor öli el, és az nyomja le az átlagos életkort 30 évre, a mit egy emberöltőnek szoktunk nevezni.

A gyermekhalandóság Európában egyévesen aluliakat számítva 1000 között:

Irland, Svédország . . . 100
Dánia 140
Görögország, Nagybrittania 150

Franciaország, Belgium . . 170
Itália, Svájc 190
Románia, Hollandia . . . 200
Poroszország 210
Würtemberg, Ausztria . . 250
Bajorország 270
Oroszország 300

Az erős gyermekhalandóság oka nem mindig a hiányos szülői ápolásban rejlik, hanem inkább abban, hogy megmételvezett szülőiktől ellenállásra képtelen szervezetet kaptak örökségbe. A fiatal, korai halálnak az is lehet oka, ha öreg törzsből származott valaki; nem is okosság élemedett korban fiatal feleséget venni. De a legkedvezőbb születési viszonyok adományait is eltékozolhatja a fiatal ember, ha életolaja mécsét légvonatnak teszi ki, vagyis ha gyorsan él; akár testileg, akár lelkileg kimeríti szervezetét, mely esetben nem egyéb annak az élete, lassabb vagy gyorsabb haldoklásnál.

Sok ember azt hiszi, hogy bizvást rászolgálhat a betegségre, van orvos, aki meggyógyítja; holott minden kiállott nyavalya gyöngíti a szervezetet, rövidíti az életet. Ezért sok ember 50 évvel már öreg, 60 éves korában rossznéven sem veszi, ha aggastyánnak nézik, a 80 éves pedig kivétel számba megy, de azt nem a patika adja meg, hanem a mindenben való mértékletesség és a megfelelő alvás.

(Vége köv.)

zökben közölni: A typhus bacilusa a vizminták egyikében sem volt kimutatható; a baktérium tartalmát tekintve pedig a vizsgálat kiderítette, hogy a kutak vize az egészségre közömbös baktériumokat tartalmaz. Föltéve, hogy a vizminták szakszerűen vétettek, a vizsgálat eredménye szerint mind a négy vizpróba jóval több csirát tartalmaz, mint amennyi forrásvizekben, avagy jó szűrt vezetéki vizekben lenni szokott, de nem sokkal többet, mint amennyi alföldi kutjaink vizében rendszerint jelen van. Végül a typhusban való tömegesebb megbetegedések esetében nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy e betegséget oly nyers élelmi cikkek is terjeszthetik, amelyek kéziról kézre adatnak és szennyezett talajjal is érintkezni szoktak vagy egyenesen fertőzött házakból származnak; ilyenek főleg a piaci gyümölcsfélék, valamint a tej, vaj, stb. Budapest 1904. okt. 9-én. Dr. Preisz Hugós s. k. az intézet vezetője. (P. H.) — 1: Faragó.

* **Nemzetiségi obstrukció.** Az ellenzékiek tervbe vett obstrukciója igazán remek gyümölcsöket terem, még mielőtt a terv megkezdődött volna. Arról értesülünk ugyanis, hogy a románok felvetették ama kérdést, hogy *miképpen tudnak megakadályozni a parlamentben a népnevelési törvényjavaslat törvényre való emelését*, avagy a jövőben más magyar állami intézkedést? Leményi Jenő dr., a hazai román lapokban nemrégiben közzétett egy cikksorozatot „Miképpen védekezünk” címmel, amelyben a többek között azt írja:

„Mi akadályoz meg bennünket abban, hogy mi is legalább 15 Vlád dr.-hoz hasonló képviselőt ne küldjünk a magyar parlamentbe? Akikhez csatlakoznának aztán még a tót és a szerb nemzetiségi képviselők is, akik a legközelebbi választások alkalmából szintén nagyobb számban fognak bejutni a parlamentbe, akik aztán együttesen, vagy egyedül a 15 román nemzetiségi képviselő egy kedves kis obstrukciót rendezhetnének, ami által a ház jelenlegi házszabálya mellett megakadályozhatják a Berzeviczy népiskolai törvényjavaslatnak törvényre való emelkedését. *A behozandó klotürtől nem félünk, mert az ellen sikraszállnának a magyar összes ellenzéki pártok, akik jobban félnek attól, mint mi.*

Milyen megható őszinteség! csak szeretnénk tudni, mit szól hozzá az a tisztelt ellenzék, mely olyan uniszónó feljajdult a revízió ellen?

* **A házszabályok revíziója.** A házszabályok küszöbön álló revíziója alkalmából érdekes visszaemlékezést közöl fővárosi tudósítónk a képviselőház folyosójáról. Míg odabenn a Házban Rákosi Viktor olvasta a Tisza István indítványát, künn a folyosón Bánffy Dezső harsogta nagy csoportnak — Hiába adja Tisza az ártatlant, ismerem én azokat a kártyákat, amelyeket ő most kever. *Mikor miniszterelnök voltam, nekem is kezembe adták ezeket a kártyákat, de nem vállaltam el a játékot.* Régi kártyák, régi szándékok. Az ellenzéknek már az első lépést is meg kell akadályoznia.

Csak hogy a régi szabadelvűek között mindjárt akadtak jó memoriájú emberek, akik visszaemlékeztek rá, hogy *Bánffy akkor igenis vállalta a játékot*, s egyáltalán nem rajta mult, ha a házszabályok szigorítását meg nem kísérelte.

Ugy mondják, *Tisza István* már akkor határozottan szükségesnek tartotta a normális parlamenti tanácskozás biztosítását s a harc irányítása érdekében arra is vállalkozott, hogy *elfogadja a házelnöki széket*. A sajtó akkor Tisza házelnökségéről már mint befejezett tényről beszélt. Csak az öreg Tisza Kálmán ellenezte a dolgot, de ő is csak fiának parlamenti jövőjét féltette attól, hogy olyan viszonyok között vállalja a házelnökséget.

Igen nagy, az apjánál nagyobb nyomást gyakoroltak Tisza Istvánra, hogy ne fogadja el az elnökséget. Mikor aztán ezt bejelentette Bánffynak, ez is elejtette a revízió eszméjét. Eszerint tehát *Bánffy Dezső csak azért ejtette el ama bizonyos játékot, mert Tisza István nélkül nem merte a játszmát megkezdeni, de Tisza István már akkor is szükségesnek tartotta ezt a lépést s amit meg tett volna, Bánffyval együtt, most megteszi Bánffy ellenére is.* Tisza István nem változott, csak Bánffy Dezső beszél most másképpen.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: **Postás fiú és húga.** (Féltárlak.)

Szombaton: **Gasparone.** (Páratlan bérlet.)

Vasárnap: **Cigánybáró.** (Páros bérlet.)

** **Aranyvirág.** Az este megismételték az Aranyvirágot páratlan — tehát *valamelyes* — nagyobb közönség előtt. A páholyok megteltek, a támlásszékek is, de már a zártszékeken nagy ürességek tátongtak, karzatról nem is szólván. Hát szépen vagyunk csakugyan! A tavalyi évad legszenzációsabb operettjét nálunk üres házaknak mutatják be. A közönség még Bob hercegről is megfélekedzik s nem jut eszébe, hogy ha azt vagy harminceszor, ezt legalább egyszer illenék megnézni, már csupa hálából, ha egyébből nem is; pedig megnézhetné a muzsikájáért is, mely legalább is vetekszik a Bobéval. Azt mondanék, az Aranyvirág megbukott nálunk, ha nem *látatlanban* itélkeztek volna róla. Talán úgy is megbukott volna, — az előadás — de a darabnak illett volna megadni a reverenciát. Szegényes volt ez a bemutató igaz, talán meg kevésbé külsőleg, mint belsőleg. Betanítva nem volt kellőleg és megrendezve; amint már tegnap megjegyztük, csak a karmester tette meg a közelességet s ez meg is látszott. Sivárság és szürkesség rítt le a színpadról és Nápolyának se ragyogásából, se mozgalmasságából nem látszott semmi. Az új szereplőket nem akarjuk sorra venni még most; sok jóakarát volt bennük, de még több kezdetlegesség. Talán egyik sem szűkölködik valamelyes tehetség nélkül, de egyikben sem láttunk igazi tehetséget, — beszélni pedig egyik se tud, pedig hát végre is színészek volnánk tán, vagy mi!? Ha valakinek egy kis hangja vagy mégha énektudása van is minden egyéb nélkül, az csak mégse kvalifikál színésznek. Nagyon nagy hang s nagyon nagy énektudás kell ahhoz, hogy a színészi kvalitások elengedhetők legyenek. Azért történik meg, hogy megakadt az előadás minduntalan nem azért, mert a szerepüket nem tanulták meg, hanem mert beszélni nem tudnak. A régiiek jobbaktak: *Nagy Dezső, Latabár; Déry Rózsa* sokat tanult, nagyon szép excentrikus táncot járt. — Apróságokat is föl kell említenem. Nem szeretek angol dolgokkal előhozakodni s igazán mind-egy, hogy azt az egy-két angol szót, hogy ejtik ki, angolul úgy setud egyökn se; ellenben franciául „mindenki” tud s azt mindenki tudja is, hogy a *Szír* francia szó

és felséget jelent, ellenben az angol ur *szőr*. Ezt is csak azért hozom fel, hogy ne mondják majd Pécsen, hogy nem akadt Kecskeméten senki, aki a társuliatot erre figyelmeztette volna.

** **Jeromek.** Ugy látszik, mégis mi tévedtünk s a Miss Hobbsot csakugyan nem Jerome K. Jerome, hanem Jeromek írta, aki azonban nem cseh trombitás, hanem színházi titkár Buenos Ayresben. Igy hát bocsánatot kérünk. De vajjon ezzel többen járnak e színházba?

** **Bánk-bán.** *Katona Józsefnek*, városunk nagy szülöttének november 11-iki születési évfordulójára már most keddi megtenni színházunk az előkészületeket. Természetesen ezen a napon Bánk bán fog színre kerülni, amelynek szerepeit már ma kiosztották, részben új kiosztással, hogy az előadás az ünnepi alkalomhoz méltó legyen. De a nap ünnepi jelentőségét az előadás keretén kívül is ki fogja emelni a színház.

Világ folyása.

** **A háború.** Kuropatkin hadiparancsát — úgy látszik — nyomon követte a tett. Az oroszok egész vonalon megkezdtek a támadásokat a japánok hadállásai ellen, a haretérről érkező hírek szerint egy orosz dandár megfelelő lovassággal és két ágyúval már átkelt a Taicseho folyón és így Kuroki seregének az oldalába került. A japánoknak minden törekvése most oda irányul, hogy az oldalukba került orosz sereg visszavonulási útját elvágják és fogságba ejtsék. E törekvés sikerétől függ az orosz hadsereg sorsa; siker esetében Kuropatkin seregével együtt menthetetlenül veszve van. Ha pedig nem sikerül Kuroki terve, az oroszok kerekednek felül és az egész háború eddigi képe teljesen megváltozik. Erthető kíváncsisággal kíséri tehát az egész világ mindkét harcoló fél hadi mozdulatait, melyek döntők lesznek a háború sorsára.

Hírek az országból.

= **Lotz Károly meghalt.** A magyar festőművészetnek nagy halottja van. Lotz Károly, a magyar festőművészek nesztora, ki már hosszabb idő óta betegeskedett, ma reggel 7 órakor meghalt. 1833-ban született Hessen-Homburgban, de már gyermekkorában Magyarországra került és itt a magyar festőművészetnek egyik legnagyobb apostola lett. Inspirációját a magyar történet és mondavilág nevezetes eseményeiből merítette s ezekből olyan művészi alkotásokat teremtett, amelyek mindenha ragyogó emlékei lesznek a magyar lélek művészi megihletésének. A Városi Vigadó lepcsőházában a Tündér Ilona ciklus a magyar népvilág legpoetikusabb megtestesítése, amelyet a Nemzeti Múzeum, majd az Akadémia dísztermének freskói követtek. Egyik világraszóló alkotása az Operaház páratlanul díszes menyezete, mely az Olympust tünteti elénk örökszép és mély jelentőségű költészetével. A momentális festészet mellett arcképfestéssel is foglalkozott és a legutolsó tárlatokrak is fénypontjai az ő csodálatos ügyességű leány-portraitjei képezték. Az agg mester élete legutolsó éveiben is fiatalabb maradt minden fiatal pályatársánál, a tavaszt, a virágot, az ifjúságot színben, rajzban senki sem tudta olyan frissen és virulóan visszaadni, mint ő. A legtöbb külföldi kiállításon is számos kitüntetésben részesült, a bécsi képzőművészeti akadémiának is tagja volt. Halála a mai magyar festőművészetnek legnagyobb veszteségét jelenti. Temetése szombaton délután fog végbemenni a Múcsarnok előcsarnokából.

= **Okos jutalmazás.** Győr város tanácsa okos és tapintatos módját választotta ki egy bátor legényke megjutalmazásának. A rendőrkapitányság jutalmazására terjesztette föl a 15 éves **Kocsis Jóskát**, aki egy gyermeket saját élete veszélyeztetésével a vízből kimentett. A tanács a derék fiut nem néhány korona adományozásával jutalmazta, hanem megbizta a rendőrkapitányt, hogy vásároljon számára egy ezüst órát, irassa bele e szavakat: „Eletmentésért — Győr város tanácsa” és az emléket adja át Kocsis Jóskának.

= **Csecz tábornokot hazahozták.** Buenos-Ayresből kapjuk a híradást, amelyben Csecz tábornok holttestének hazahozataláról van szó. Csecz halálát közeledni érezvén, ismerőseinek kifejezte forró kívánságát, hogy szeretné, ha földi maradványai Magyarországon pihennének. Azok a magyarok tehát, akik a messze idegenben környezetéhez tartoztak, ma érintkezésbe léptek a budapesti hazafias körökkel. Az eredmény az, hogy a vitéz tábornokot csakugyan hazahozták a magyar fővárosba. A tábornok holttestét valószínűleg a jövő hónapban indítják utnak Magyarországra felé.

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 13.

— **Tanitógyűlés.** Illetékes forrásból arról értesülünk, hogy a Pestvármegyei Állami és Községi Tanítóegyesület nem, mint egyes lapokban jelezve volt, október 16-án, hanem november hó 12-én tartja Félégházán évi közgyűlését. Ugyanezen napon avatják fel nagyünnepségek keretében a kiskunfélegyházi állami tanítóképző intézet új háromemeletes palotáját s ugyanekkor ünneplik az intézet igazgatójának Csepreghy Endrének negyvenéves tanári jubileumát.

— **Esküvő.** Tegnap délelőtt esküdöt a helybeli anyakönyvvezető előtt örök hűséget **Erdős István** siketnéma intézeti tanár **Kerekes Mariskának**, **Kerekes Gábor**, köztisztviselőnek álló tanító bájos leánykájának. Az ifju pár d. u. 5 órakor a róm. kath. nagytemplomban tette le az egyházi férfitu kezébe az esküt. Új otthonában kellemes meglepetés várt a derék tanárra: kicsiny növényke, a nyolc éves **Keresztes Margitka** köszöntötte föl egész érthető, tiszta kiejtéssel, Isten áldását kérve arra, aki annyi türelemmel, nemes odaadással fáradozott nap nap után a szegény siketnémák oktatásán.

— **A jogakadémiáról.** A Joghallgatók Segítő Egyesülete tegnap délután 5 órakor közgyűlést tartott, melyen főkönyvtárossá **Szigethy Szabolcs IV.** éves joghallgatót választották meg. Egyszersmind kimondotta a közgyűlés, hogy az ügyvédi kamarával időről-időre közlik azon joghallgatók neveit, akik ügyvédi irodákban akarnak dolgozni.

— **A gyümölcs eltartása.** A gyümölcsöt, amidőn kezeinkkel vagy gyümölcszedővel leszedtük, száraz helyiségbe kell elhelyeznünk s pár napig elrakása előtt szikkasztani hagyunk. A gyümölcsös szobának ajtaját és ablakát nappalra nyitva hagyjuk, hogy a levegő huzása a gyümölcsöt kiszikkasztja. A megsikkadás után jól elreteszljük a szoba ajtaját, ablakát, minden kis repedést, melyben a levegő ki-bejárhat, ronggyal begyömöszöljük, mely után cserépedényben kényszerleteket gyújtunk meg. A kengőz a penészesírakat megsemmisíti s így mintegy 6 hétig a gyümölcs romlása ellen biztosítva lehetünk. Ez idő eltelte után megnézzük, hogy van-e romlásnak induló avagy egészen megromlott gyümölcs, ami ha kerülne, eltávolítjuk. Ezután újra égethetünk kényszerleteket a gyümölcs romlása elleni védekezés céljából. A gyümölcs-

szobának nem szabad tulságos hidegnek lenni — mindenestre legyen az fagymentes. Legjobb a gyümölcsöt olyan pincébe elhelyezni, amelyben a hordók nem penészesednek meg.

— **A gyermekmenedékhely.** Az állami gyermekmenedékhely építése már annyira előrehaladt, hogy a költözködést október 17-én előreláthatólag megkezdhetik.

— **Pályázat házipénztári ellenőri állásra.** A Sárközy László nyugdíjazásával megüresedett házipénztári ellenőri állásra ma érkezett be az első pályázati kérvény az iktató hivatalba. **Tantó Sándor** városi számtiszt adta be. A pályázati határidő f. hó 15-én, szombaton jár le.

— **Tyuk tolvajok.** Alig adtunk hírt arról a kárról, melyet **Bajnóczy Károlynak** okoztak ismeretlen tettesek, akik behatoltak műkerti tyuk-oljába, máris újabb tolvajlásról érkezett jelentés a rendőrséghez. **Gérol István** szikrai 288. sz. a lakosnak tyuk olját az éjjel fölfeszítették s onnan 25 drb tyukot és 17 pulykát elloptak, 64 koronányi kárt okozva **Gérolnak**. Alig fér kétség ahhoz, hogy a két betörésnek tettesei ugyanazok.

— **Gazdtalan kopó.** **Nagy József** szék-tői gazda ma bejelentette a rendőrségen, hogy ma egy vörös színű kopó vetődött portájára; nyaka, valamint első lábainak hegye fehér. Tulajdonosa nála átveheti.

— **A járásbírószék költözködése.** Ma hagyta el a járásbírószék régi hivatalos helyiségét, a Witz-féle házat s beköltözött új, díszes otthonába. Holnap már ott tartják meg a tárgyalásokat.

— **Talált báránybőr.** **F. Kovács Sándor** városföldi 286. sz. lakos teljesen ép báránybőrre talált egyik szénaboglyájában. Szinte bizonyosra vehető, hogy nem igaz uton került az oda, alkalmasint valaki csak ideiglenesen el akarta dugni. A bőr jelentkező tulajdonosa átveheti nála.

— **Ittas leány botránya.** **Dudás Juliánna**, rendőri felügyelet alatt álló leány tegnap este a vasuti állomásnál éktelen botránynak lett az előidézője. A szeretőjét, aki a helyben állomaszó honvéd-huszárságnál szolgálta le a három esztendejét, tegnap utazott haza, azt kísérte ki a 10 órai vonathoz. Előzetesen alaposan be is vett a jóból s ittas fővel összekapott az állomásra összegyűlt huszárokkal s azok a nádpálcajukkal kezdték ütlegelni. Egy rendőr felszólította, hogy menjen haza, de biz nem sok foganatja volt a szavának, erre karon kapta a leányt s kiakarta lökni a váróteremből, de ez se volt rest s pofon ütötte alaposan. Most már több társa is odaérkezett a rendőrnök, akik együttes erővel is alig udták a városházára bekisérni a rakoncátlan fehérszemélyt. Ma kihallgatta **Györffy kapitány**, de ő letagadta, hogy ittas volt. „Alig ittam két pohárkával” — ez volt a védekezése. A botrányért különben előreláthatólag kemény büntetést mérnek ki rá, a hatósági személy inzultálása miatt.

— **A városi költségvetés.** A számvevőség és a pénzügyi osztály most állítja össze a múlt évi adatok figyelembe vételével a jövő évi városi budget előirányzatát. A pénzügyi bizotteág f. hó 17-én hétfőn délelőtt 9 órakor kezdi meg a költségvetés tárgyalását.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi okt. hó 12-ik napján.** Tisztabuza 19.20—20.20. Kétszer 15.40—16.00. Rozs 13.70—14.00. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.40—15.80. Tengeri kecskeméti 15.80—16.00. Tengeri bánáti 15.80—16.00. Köles 17.00—18.00. Krumpli 7.00—8.00. Széna 8.20—8.60. Szalma 3.20 3.60. Hizott sertés kilója 1.10—1.14. Szalonna kilója 1.32—1.50.

Anyakönyvi kivonat.

— okt. 9. és 10.

Születések: Tormási Mária ref., Csapó István ref., P. Szabó Mihály ref., B. Kovács Erzsébet ref., Varga Imre rk., Csabai Margit rk., Kósa Ferenc rk., Tóth Erzsébet rk., Vecsei Teréz ref., Lekóczy Bartosovje Margit ág. hitv. ev., Kertész Ilona ref., Móczsa Mária rk., Nagy Ferenc József rk., Patik Ferenc rk., Tóth Lajos Antal rk., Zubornyák József rk., Bari Béla rk.

Halálozások: Özv. Schwimmer Sándorné Stern Róza izr. 87 éves, Móczsa Mária rk. 2 óras, Bujári Lajos ref. 7 éves, Magó Mihály rk. 23 hónapos, Zsiros Magdolna rk. 2 éves, Szénási János rk. 7 napos.

Kihirdettek: Pallagi János rk. és Berecz Viktória rk., Bozó Ferenc rk. és Baracsi Juliánna rk., Molnár Máté rk. és Varga Juliánna rk., Szabó István rk. és Urbánfia Rozália rk.

Házasságot kötöttek: Koczó Pál rk. és Farkas Anna rk., Marosi Ferenc ref. és Juhász Juliánna. rk.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemét Városi Színház.

Ma, pénteken, 1904. október hó 14-én:

☛☛☛ félhelyárral ☛☛☛

Postás fiu és a huga.

Énekes bohózat 4 felvonásban.

Kezdeté este 7^{1/2} órakor.

Holnap, szombaton, október 15-én:

GASPARONE.

Operette.

Hirdetések.

ÉRTEBITÉS!

Van szerencsém a n. é. közönséggel és a mélyen tisztelt megrendelőimmel tudatni, hogy a **Kéttemplom-közt lévő**

férfi-szabó-üzletemet,

Nagykőrösi-útcza 22 sz. házamba

helyeztem át

s azt **újonnan** berendeztem. Raktáron tartok nagy választékban a legújabb divatú bel- és külföldi férfiruha szöveteket.

Amidőn eddigi bizalmukat megköszönöm, kérem további becses megbízásait.

Maradtam teljes tisztelettel:

Burián László férfiszabó.

Kiadó fűszerüzletnek.

VII. tized, Mezei-utcza 315. szám alatt egy bolthelyiség, 2 szoba, konyha, pincze, éléskamrával, — egy szoba konyhával, kamrával, külön udvarral 1905. február 1-étől, esetleg folyó évi november 1-étől több évre bérbe kiadó. Értekezhetni özv. Kiriak Gergelynével II. tized, Hegy-utcza 82. sz. alatt.

3283-3-1

Eladó alma.

Id. Muraközy Imre földbirtokosnak mintegy 150 métermázsza

pogácsa almája eladó.

Megtekinthető s a feltételek meg tudhatók tulajdonosnál Lakyteleken (posta és vasuti állomás). 3285-3-1

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Értesitem t. ügyfeleimet s a jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat

I. tized, Nagyvásári-utcza 220. szám alá helyeztem át.

tisztelettel:

DR. VIRÁNYI LAJOS

ügyvéd.

3284-8-1

Egy ügyes, független nő

azonnal fölvetetik vidéki

korcsma üzletbe.

Javadalmazás a bevételből 10 százalék.

Értekezhetni helyben IX. tized

3283

30. szám alatt.

3-2

Uj boroshordók

mindenféle nagyságban jutányos árban kaphatók

Csász József

3260 kádármesternél, 7-11

Kádár-utcza 179. sz. a.

Veszek jókarban lévő széles-kocsit!

Kiadó**üzlethelyiségek és úrilakások 1905. évi november hó 1-re**

a Rákóczi-út és a Lakatos-utcza sarkán

újjonnan építendő házban.

Értekezni lehet a terv alapján: dr. Kiss Bélával, Rákóczi-út 101. szám.

3228-7-20

Gyermek-kocsi főraktár.**Horváth (Berczi) Albert**

női- és férfi-divat áruháza Kecskeméten.

Itezés-piacz! Itezés-piacz!

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak 80 krajczár, alsók 1 frt 25 kr., női- és férfi-fehéreneműek leszállított árban, csipkék, legújabb divatú őszi diszek,

●● Apicatiok, zsinorozások, Swéd- és bőrkecstyűk. ●●

Nagy SÍRKOSZORÚ raktár!**Legjobb minőségű gyermekharisnyák!****Iskolai táskák és kézibőröndök gyári raktára.**

3167-40-19

Kassai keztlyűgyár főraktára.**A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan****a legjobb mosószappan.**

Mindenként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-89

Eladó szőlő.

A várostól 5 kilométernyire,

a Széktói-dülőben,

a vasúti megállóhely mellett,

2 és fél hold jó karban lévő

szőlő

szabadkézből eladó.

3268 Értekezhetni a tulajdonos 12-5

Rivészy János cukrászszal.**ELADÓ HÁZ!**

III. tized, 228. számú ház, igen előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Értekezhetni Dr. Kerekes József ügyvédi irodájában, Nagy-vásári útca 98. szám alatt.

3278 12-3

Jó házi étkezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a Katona József-utcza 35. szám alatt egy tiszta és jó berendezett

Kifőző-konyhát

nyitottam, hol a legizletesebb házi étkek jutányos árban megrendelhetők. Szives megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Batta János

3280-12-2

a földmives iskola volt kifőzője.

Ugyanott egy 150 hektóra való pincze

kiadó.**ÉRTESÍTÉS!**

Tisztelettel tudatom a t. közönséggel, hogy Kecskeméten, III. tized, Kisbudai-útca (Nagykörösi-útca sarok) 231. sz. alatt — a volt Németh Ferencz asztalosüzlet helyiségében —

lakatos műhelyt nyitottam.

Főtörékvésem az, hogy nagyrabecsült megrendelőimet minden tekintetben pontosan és jól kiszolgáljam. Elvállalok minden e szakba vágó munkákat, ugymint: épületvasalásokat, vaskapukat, sirrácokat, lépcső és mindenféle rácszatokat, új kútakat, régiak átalakítását és azok javítását; kertész-vedreket, takaréktűzhelyeket és diszvasalásokat; szobadiszeket: virágasztal, képráma, tintatartó, papirnyomó stb., valamint mindennemű vaszerkezeti munkák gyors és pontos elkészítését; továbbá mindenféle javításokat jutányos árakon.

Számitva Kecskemét t. közönsége szives támogatására, bátorkodom magam becses jóakarataiba ajánlani.

Teljes tisztelettel:

3277-30-4

Benedek József,

lakatos-mester.